

高举外滩金融集聚带旗帜 擦亮南外滩金融品牌

小东门街道召开季度工作会议



4月14日，小东门街道召开二季度工作推进会，贯彻落实市委、区委季度工作会议和党建引领基层治理会议精神，部署推进街道二季度重点工作，以实际行动确保时间过半、完成任务过半，为圆满完成全年目标奠定坚实基础。街道党政领导班子成员、正科实职干部、综合执法队和各中心负责人、各居民区书记及主任等参加会议。

街道党工委书记阮俊强调，要对标打造“南外滩金融社区”目标任务，进一步增强工作紧迫感和责任感，重点做好三方面工作。一是提高站位，全力擦亮南外滩金融社区品牌。辩证把握新形势。要紧紧抓住“南外滩”扩容扩能契机，将“南外滩金融社区”基层治理工作放在百年未有之大变局背景下、放在上海国际金融中心定位中、放在黄浦新一轮发展格局中，迎难而上、冲锋在前。充分开展大讨论。要紧密结合“十五五”规划编制、街道“1+3”发展规划、“10分钟生活圈”建设等要求，全面开展基层治理大讨论，广泛凝聚社区发展共识、激发自治共治活力。

二是千字当头，整体推进基层治理各项任务。聚焦重点，突出工作标识度。要深化党建引领“多格合一”，通过高效解决难点问题，提升群众满意率和参与度。要落实稳增长、促消费、优环境，通过常态化走访、动态化管理、预警式防范、联动式对接等机制，满足企业多元需求。突破难点，增强工作协同性。要聚焦建设工地邻避矛盾、加装电梯等区级、街道“动真碰硬”专项行动，地铁站周边共享

单车环境整治，多稼路、油车码头街等背街小巷治理“三跨”问题解决，进一步对标对表、完善机制、抓好落实。提升亮点，增加群众获得感。要聚力攻坚抓好党建引领小区治理、街区治理、物业治理工作，推动解决一批难点问题、培育一批治理骨干，选树一批治理典型。

要结合社区热点话题和区域优势资源，大力推进社群化建设，从而扩大基层宣传效应。

三是严管厚爱，着力打造能力强、肯干事、敢创新的干部队伍。涵养廉洁自律。要紧密结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育，综合运用巡察、审计的整改成果，一体化落实学、查、改各项工作，确保学有质量、查有力度、改有成效。锤炼能力本领。要紧密结合金融社区目标定位，提升干部队伍关于金融领域的知识素养，全面提升基层与企业互动的能力水平。要提升工作主动性和执行力，面对诉求做到马上就办、真抓实干。要善于运用人工智能，提高工作效率。强化梯队建设。要深化完善基层培训体系，通过成立青年理论学习小组，开展“东门雁阵”“栋梁计划”等培训项目，加快培养青年干部和社区骨干，提升服务群众工作能力。

会上，街道党工委副书记、办事处主任张沈彬传达黄浦区季度工作和党建引领基层治理会议精神。他强调，要重点聚焦工作思路、机制、方法，一以贯之保持冲刺的劲头和勇气，全力抓基础、抓统筹、抓穿透、抓提升、抓作风，推动东门各项工作不断迈上新台阶。

(党政办)

小东门街道党工委召开理论学习中心组学习会



4月16日，小东门街道党工委召开理论学习中心组学习会，深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，通过全面、系统、深入的学习，不断提高对作风建设重要性的认识，增强作风建设的责任感和使命感。街道党工委书记阮俊主持会议并讲话。

阮俊指出，习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，为我们指明了方向，提供了根本遵循。要深入学习领会这些重要论述，将其转化为推动工作的强大动力，以严、实、细、恒的作风，努力开创街道工作的新局面。

一是严字当头，强化行为约束。要严格遵守党的各项纪律和规矩，将纪律挺在前面。街道全体党员干部要时刻牢记自己的身份和使命，自觉接受党的纪律约束。严格执行中央八项规定及其实施细则精神，坚决反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风。在日常工作中，严格规范自己的言行举止，做到廉洁奉公、清正廉洁。

二是实字为要，践行求真务实。要坚

持实事求是，真抓实干，不做表面文章，不搞花架子。在日常工作中，要深入基层，了解群众的需求和实际情况，切实解决群众关心的热点难点问题。在推进各项工作时，要注重实际效果，不图虚名、不务虚功。无论是社区建设、环境整治，还是民生保障等工作，都要以实实在在的成效来检验工作。要建立健全工作责任制，明确工作目标和任务，以钉钉子精神，一锤接着一锤敲，加强对工作的督促检查，确保各项工作落到实处。

三是细字着手，不舍尺寸之功。作风建设要从细微处着手，注重细节。要从小事做

起，从点滴做起，把每一项工作都做细做实。无论是接待群众来访还是处理日常事务，都要做到耐心细致、周到服务。要关注群众的生活细节，及时发现和解决群众生活中存在的问题。同时，要加强对工作的精细化管理，建立健全工作流程和标准，提高工作效率和质量。通过注重细节，不断提升工作的水平和服务质量。

四是恒字发力，不改党性本色。作风建设永远在路上，必须持之以恒，常抓不懈。在工作中，要坚持不懈地加强学习，提高自身素质和能力，不断适应新形势新任务的要求。要坚持不懈地加强党性修养，坚定理想信念，保持共产党员的先进性和纯洁性。要坚持不懈地加强作风建设，不断改进工作作风，提高工作效率和服务质量。

会上，街道党政领导班子成员集体研读《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》第四章《中央八项规定是改进作风的切入口和动员令》，是长期有效的铁规矩、硬杠杠》，街道办事处副主任张璇和武装部部长刘方平作交流发言。

(党群办)



向深处走 往实处落

小东门街道开展消防安全宣传和检查

为积极有效防范和化解消防安全隐患，切实提升居民的安全防范意识，确保街道安全形势持续保持稳定，近期，小东门街道广泛开展宣传教育，对辖区重点场所开展拉网式排查整治。

联合检查：以“零容忍”消除各类安全隐患

聚焦老旧小区、动迁区域、餐饮场所、在建工地、电动车集中充电点等高风险区域，街道联合区消防救援支队、综合行政执法等多方力量开展夜查，重点检查消防通道堵塞、私拉电线、灭火器失效、燃气违规使用等问题。针对检查中发现的问题，督促相关单位立即整改，并定期组织力量“回头看”，要求务必做到安全风险动态清零。

网格新治：以“一盘棋”构建安全防控网络

街道坚持党建引领“多格合一”，凝聚社会平安共识，广泛动员群众参与安全消防、矛盾纠纷化解实践，构建全民性的立体高效的社会治安维护防护体系。老城厢网格根据辖区实际，动员物业、建筑企业、骑手小哥等社会力量成立安全消防巡查队，发挥群防群治力量；针对天井弄征收地块安全，协调派出所、南房物业、拆房队、五建公司，建立高效联动机制，打好“组合拳”，确保突发事件快速响应、即知即处。

全面宣传：以“全覆盖”筑牢全民思想防线

街道通过微信群转发、张贴海报、入户走访、发放宣传折页等“线上+线下”相结合的方式，持续对辖区“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人员密集场所做好警示教育及安全事项提示告知。各居民区对沿街商户开展全覆盖宣传教育，对部分老年人群体，开展“敲门行动”，入户讲解燃气安全等注意事项；综合执法队向辖区工地发起施工安全承诺倡议，要求施工单位严格遵守安全生产相关法律法规，建立健全安全生产责任制度和安全生产教育培训制度，定期开展安全教育，确保施工人员熟悉安全操作规程，了解应急处理措施。

下一步，小东门街道将坚持“关口前移，预防为主”的目标，持续强化底线思维，筑牢消防安全防线，严格落实责任监督机制，对隐患真正做到“早检查、早发现、早排除”，为辖区内居民创造安全、和谐、稳定的居住环境。

(平安办)

走访服务企业进行时 共绘高质量发展新蓝图



为持续优化营商环境，深化政企联动，实现需求精准对接，近日，小东门街道主要领导带队走访服务辖区重点企业，面对面倾听诉求、点对点纾困解难，共谋高质量发展路径。

走进企业 共谋发展之路

小东门街道党工委书记阮俊一行赴BFC外滩金融中心开展调研交流，详细了解了BFC目前的业态布局、运营现状和发展规划，深入探讨进一步提升BFC在区域商业中的标杆地位，表示街道将建立常态化沟通机制，从政策支持、宣传矩阵搭建、公安消防保障等方面多维度提供助力。双方围绕商业运营、社区共建、活动推广等议题展开深入交流，共同探索提升辖区白领、居民幸福感的创新路径，实现商旅人气与社区文化建设的双向促进。

在走访国家石油天然气管网集团有限公司西气东输分公司过程中，公司党委书记刚强详细介绍了公司的发展历程、组织架构和经营状况，并表示此次公司入驻黄浦区，依托卓越的办公环境、便利的交通条件及成

熟的商业配套设施，显著提升了公司员工的归属感。阮俊对企业选择扎根东门、助力黄浦区经济发展表达感谢，并表示街道各相关部门将主动靠前服务，持续提升营商环境的便利性、政策支持的针对性和服务对接的有效性，为企业发展壮大提供更为坚实的保障。

街道领导一行实地考察了绿地外滩中心，深入了解项目建设情况、运营招租情况以及未来的发展规划，双方围绕社区发展需求、公共服务供给、政企协同共建等方面展开了探讨。阮俊表示街道将全力以赴支持绿地外

滩中心的建设与发展，在政策对接、资源整合等环节提供精准支持，切实提升属地服务效能，并希望企业坚定信心、乘势而上。

邀请对话 共议“金治共融”南外滩

在企业调研座谈会上，阮俊认真听取了各金融企业代表关于经营动态及资本运作等方面的情况汇报，并围绕行业趋势研判、业务协同创新、营商环境优化等议题，与各金融企业代表展开深度交流。同时表示，街道将进一步提升金融服务实体经济的质效水平，为辖区高质量发展注入强劲动能。汇添富基金管理股份有限公司、蚂蚁科技集团股份有限公司、信银理财有限责任公司和中泰证券股份有限公司代表与会共商发展路径。

接下来，小东门街道将持续深入开展走访服务，着力协调解决辖区内企业最关心、最迫切的问题，提供更有针对性、精准度、便利化的服务举措，与企业同向发力、同频共振，持续推进南外滩金融社区建设，以营商环境的“温度”助推辖区经济“加速度”。(营商环境办)